习近平主席署名文章在西班牙各界反响热烈

携手谱写中西关系新篇章

在对西班牙进行国事访问前夕,国家主席习近平在西班牙《阿贝赛报》发表题为《阔步迈进新时代,携手共创新辉煌》的署名文章。文章在西班牙各界引起热烈反响。接受本报记者采访的各界人士表示,习近平主席在署名文章中回顾了两国悠久的友好交往历史和各领域的合作成果,同时为两国关系发展规划了清晰蓝图,双边关系发展将迎来更加美好的未来。

为两国关系未来发展指明了方向

"能刊登习近平主席的署名文章,对我们报社来说是一份荣誉,"《阿贝赛报》社长贝尼托·鲁比多·拉蒙德表示,习近平主席在署名文章中总结了两国的合作成果,同时对未来扩大双边合作提出了长远规划和具体建议,为两国关系未来发展指明了方向。正如习近平主席在署名文章中引述的西班牙思想家加塞特所说"志向远大方能进步,目光长远才能前行",目前西中关系正处于历史最好时期,相信习近平主席此次访问必将开启两国合作的新篇章。

习近平主席在署名文章中指出,中方始终视西班牙为在发展道路上携手前行的好伙伴,愿充分发挥两国经济互补优势,用好各类合作机制,加强共建"一带一路"倡议同西班牙"亚洲发展战略"、地中海走廊建设对接,并积极拓展第三方市场合作,在更大范围内实现互利共赢。瓦伦西亚港务局媒体部主管文森特对此深表赞同,他认为"一带一路"倡议具有重要意义,不仅将促

进西中经贸往来,而且也为西班牙进一步开拓全球市场 创造了新机会。作为地中海西岸的重要港口,目前瓦伦 西亚港已经成为西中经贸往来的重要通道,与中国的联 系正在不断深化。瓦伦西亚港愿意积极参与到"一带一 路"建设中来,与中国在更大范围实现互利共赢。

西班牙IE大学中国研究中心主任菲利克斯·巴尔迪维索对记者表示,习近平主席署名文章对两国经贸领域的合作提出了具体的建议,对两国未来拓展经贸联系具有重要意义。近年来,西中双边经贸关系稳步推进,双边贸易额有了显著增长,但仍存在很大的提升空间。西中两国应进一步加强经贸联系和合作,为两国关系发展注入新的动力。

西班牙财经媒体《五日报》主编米格尔·希梅内斯表示,改革开放40年来,中国经济取得了举世瞩目的成就。近年来,中国政府日益重视创新,科技创新水平不断提高,该报对中国的报道也越来越多。习近平主席在署名文章中提到加强先进制造业、信息产业、绿色经济等领域交流合作。这对西中经济和科技合作无疑是一个好消息,

将为两国经贸合作培育新的增长点,实现互利共赢。

推动西中两国文化交流互鉴

习近平主席署名文章中专门提到了西班牙知名汉学家阿莉西亚·雷林科。自上世纪90年代起,雷林科先后将《窦娥冤》《西厢记》《牡丹亭》《赵氏孤儿》《文心雕龙》等中国名著翻译推介给西班牙读者,将中国语言文化之美传递到西班牙。雷林科对记者表示,西班牙和中国有着悠久的友好交往历史,西班牙人庞迪我、高母羡等都是西中文化交往的友好使者。自己从事中国文学翻译工作也是希望与更多的西班牙读者分享中国文学之美。她认为,近年来,随着西中两国关系越来越紧密,两国间语言、教育和文化等领域合作也更加密切,孔子学院、塞万提斯学院等在推动两国人文交流领域发挥了重要作用,但两国间交流仍存在巨大的发展潜力和空间。习近平主席在署名文章中提到要扩大两国人文交流,厚植双边关系民意基础。这让她感到非常振奋,她认为这将

进一步推动西中两国文化的交流互鉴,深化两国人民的友谊。

"改革开放 40 年来,中国取得了巨大的发展成就,中国开放的步伐越来越快,这不仅促进了中国与世界其他国家的经贸联系,也推动了人文领域的交流不断拓展深化。"西班牙塞万提斯学院院长博内特表示,习近平主席的访问无疑将为扩大西中两国间的合作提供新的机遇,促进各自文化在对方国家的传播和影响。

巴尔迪维索表示,当前,保护主义、单边主义思潮不断抬头,世界面临不确定性,中国和西班牙都是自由贸易和多边主义的维护者和捍卫者。习近平主席在署名文章中提到,西班牙是欧盟重要国家,也是中方在欧盟内的好朋友和好伙伴。双方未来可以进一步加强国际合作,密切在国际组织的对话、在重大国际和地区问题上的配合与协调,西班牙可以在推动欧中关系发展过程中发挥建设性作用。

(本报马德里11月27日电 记者姜波、叶琦、刘旭霞、黄发红、白阳、韩晓明)

《习近平谈治国理政》中葡读者会举行

新华社里斯本11月27日电(记者翟伟、章亚东) 在国家主席习近平对葡萄牙进行国事访问前夕,由中国 国务院新闻办公室、中国外文局、中国驻葡萄牙大使馆 等共同举办的《习近平谈治国理政》中葡读者会26日在 葡萄牙首都里斯本举行。中宣部常务副部长、中央政策 研究室副主任王晓晖,中国驻葡萄牙大使蔡润、葡中世 代友好联合会主席拉马略、里斯本大学孔子学院外方院 长齐莉娅等约180名中外嘉宾出席活动。

王晓晖在读者会致辞中表示,《习近平谈治国理政》深刻阐释了走向现代化的"中国道路",充分彰显了以人民为中心的"中国价值",生动展示了推动构建人类命运共同体的"中国方案",为国际社会读懂习近平新时代中国特色社会主义思想、读懂中国共产党、读懂中国提供了权威读本。这部重要著作,既能拓展人们对发展中国家如何走向现代化的认识,也可为那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供思想启迪。

蔡润说,阅读《习近平谈治国理政》,可以进一步增进对中国发展理念、发展道路、内外政策的理解,更加全面地了解中国、更加客观地看待中国、更加理性地读懂中国。

拉马略表示,《习近平谈治国理政》是一部全面了解中国社会、经济、文化、外交等各方面政策以及发展情况的必读佳作,书中关于"一带一路"倡议等内容令人印象深刻。

外交部发言人表示

希

望

取

得

新华社北京11月27日电(记

有记者问:美国总统特朗普 昨天接受《华尔街日报》采访时 表示,他接受中方要求推迟上调

者伍岳)外交部发言人耿爽27日

在例行记者会上表示,中美元首会 晤在即,希望美方能够同中方相向

关税的可能性非常低。他表示中国必须接受来自美国的竞争并开放市场,他还表示如果G20期的中美元首会晤不成功,会对另外2670亿美元中国输美产品加征?税。请问中方对此有何回应?对G20峰会中美元首会晤有何期待?耿爽表示,中方一再强调,中美经贸合作的本质是互利共赢的。中方愿在严肃、平等、诚信基础上,通过谈判磋商解决经贸

问题。同时,中方也会坚决捍卫

与特朗普总统通电话,就中美关

系及共同关心的问题深入交换意

见。两国元首一致同意,要推动

中美经贸问题达成一个双方都能

接受的方案。目前,两国经济团

队正在保持接触,落实两国元首

他说,不久前,习近平主席

自身合法权益。

而行,推动会晤取得积极成果。

齐莉娅认为,《习近平谈治国理政》有关构建人类 命运共同体等论述让人深受启发,所有的国家、民族和 人民都应当相互理解、相互尊重,通过对话协商解决分 歧,共同建设一个更加美好的世界。

读书会现场,中外嘉宾围绕《习近平谈治国理政》展开深入交流,认为这部重要著作是讲好中国故事、积极沟通世界的一个标志,体现了中国的开放自信、真诚坦率。嘉宾们表示,中国的改革开放成就令人鼓舞,中国推动发展自由贸易、共建创新包容的开放型世界经济的政策主张,将使包括葡萄牙在内的世界各国共同受益。

当天,由中国国务院新闻办公室指导,中央广播电视总台与葡萄牙新闻协会共同举办的中葡媒体对话会在 里斯本举行。葡萄牙政府部长理事会传媒政策主任塞尔 吉奥·席尔瓦表示,媒体是联系人民的纽带,葡中媒体 为促进民心相通作出了重要贡献,相信习近平主席即将 对葡萄牙进行的国事访问,将为包括媒体在内的葡中各 领域交流合作开启新篇章。

王晓晖在致辞中介绍了中国新闻事业以及媒体融合 发展情况,希望中葡媒体讲好故事、厚植友好关系民意 基础,互相借力、在重大问题上共同发声,深化合作、增强中葡媒体传播力和影响力。

25日至26日,中葡双方还举办了"葡萄牙2018中国电影周"、"孔子的智慧"文化展等一系列文化交流活动。

李克强分别会见卡梅伦和中韩省长知事会议代表

新华社北京11月27日电(记者白洁)国务院总理李克强27日上午在中南海紫光阁会见英国前首相卡梅伦。

李克强赞赏卡梅伦在担任英国首相期间为促进中英 关系与合作发展所作努力,表示中方高度重视发展同英 国的关系,愿同英方秉持相互尊重、平等相待原则,巩 固政治互信,深化经贸、金融等重点领域合作,进一步 挖掘投资合作潜力,使中英关系发展取得更多互利共 赢、惠及双方人民的成果。

李克强指出,当前,英国同欧盟就脱欧谈判达成协议备受关注。英国和欧盟都是中国的重要合作伙伴,我们乐见和平稳定、繁荣开放的英国和欧盟,将继续推进中英、中欧关系健康稳定发展,愿共同维护多边主义和自由贸易,在开放合作中实现共赢。

卡梅伦表示,我担任英国首相期间,在双方共同努力下,使英中关系进入"黄金时代"。当前英中合作不断

深化,双向投资、贸易持续增长。英国将一如既往坚定 支持基于规则的多边主义和自由贸易。

据新华社北京11月27日电(记者白洁)国务院总理李克强27日下午在中南海紫光阁会见出席第二届中韩省长知事会议的双方代表。

李克强表示,前不久,两国元首举行会晤,进一步 推动中韩关系发展。双边贸易投资增长迅速,拥有广阔 提升空间。我们愿继续本着相互尊重、平等互利的原 则,同韩方一道,推动中韩关系长期健康稳定向前发展。

李克强指出,第二届中韩省长知事会议取得积极成果,特别是在人文、环保等领域进行了深入交流,这表明中韩地方之间有着强烈的合作愿望和巨大的合作潜力。希望双方用好省长知事会议等平台,密切交流,互学互鉴,推进合作,为中韩关系发展作出积极贡献。

中韩两国17位省区市负责人和知事参加会见。

栗战书汪洋分别会见越南祖国阵线中央主席

据新华社北京11月27日电(记者朱超)全国人大常委会委员长栗战书、全国政协主席汪洋27日在北京分别会见越南祖国阵线中央委员会主席陈青敏。

栗战书在会见时说,今年是中国改革开放40周年,也是中越建立全面战略合作伙伴关系10周年,中方将秉持共商共建共享原则,与越方一道,持续推进全方位互利合作,

特别是"一带一路"同"两廊一圈"对接,共同建设具有战略意义的命运共同体。中国全国人大愿同越南祖国阵线加强交流,为中越关系持续发展作出新贡献。

汪洋在会见时说,中国全国政协高度重视与越南祖国阵 线中央的友好合作关系,愿持续深化交流合作,进一步夯实两 国关系的民意基础,为两国关系发展不断注入新的活力。

SAME ARRESTS AND A

跨越千里来看一我』

李贺摄

达成的重要共识。 "中美元首会晤在即,我们希望美方能够同中方相向而行,按照 两国元首通话共识精神,努力推动 此次会晤取得积极成果。"耿爽说。

非洲国家驻华使节走进全国政协

本报北京11月27日电(记者叶晓楠)来自41个非洲国家的驻华大使、高级外交官和非洲联盟驻华代表今天走进全国政协,聆听中国共产党领导的多党合作和政治协商制度发展经验,畅谈非洲有关机构、国际组织等与中国政协机构交流合作的美好未来。

非洲国家驻华使节参观了人民政协光辉历程展览,与全国政协数个专门委员会进行了座谈交流。"参观展览和参加座谈,让我们增进了对中国的了解,对社会主义协商民主在中国社会所发挥的作用有了更深认识。"喀麦隆驻华大使姆巴纳说。

埃及驻华大使馆临时代办纳吉布表示,展览内容令 我印象深刻,我深深感受到,中国的社会主义协商民 主,能够真实、广泛、持久代表和实现最广大人民的根 本利益,而不是照搬其他国家经验,中国道路和中国模 式值得分享和借鉴。

赞比亚驻华大使奇贝萨孔达期盼这场活动已经很久了。"通过交流,我们看到,中国的社会主义协商民主取得了很好的效果,包括来自基层的意见也得到了吸收,从而能做出更好的决策。因此,我认为应该多搭建交流平台,让更多国家的人更好地了解中国的政治制度。"

海拔最高天文科普站在西藏阿里挂牌

据新华社拉萨11月27日电(记者胡喆、张宸)27日,"阿里天文台科普站"挂牌仪式在北京中国科技馆和西藏阿里天文台两地通过网络联动的方式同步举行。"阿里天文台科普站"海拔5100米,由中国科协支持建设,国家天文台协同配合,中国科技馆、西藏科协、阿里天文台、阿里大文台、阿里大文台、格尔尔特特的

合、通力协作的一次创新性尝试。 据悉,此站将充分利用日益成熟的互联网技术,建设开放融合、互动共享、特色鲜明的网上天文科普平台。日后,全国乃至全世界的天文爱好者足不出户便可 通过这一平台远程操控望远镜实时观测西藏高原的美丽星空、神奇天象。

阿里天文台位于西藏阿里地区,于2010年启动建设,目前有8台25厘米至50厘米口径的望远镜,是中国科学院国家天文台与阿里地区行署合作共建机构,天文观测条件优良,是我国重要的天文观测、科研基地。依托阿里天文台,我国科学家成功开展了墨子号卫星的量子隐形传态实验,并正在建设宇宙原初引力波探测试验站,一系列天文科学计划正在实施。阿里天文台的独特地理优势和丰富的科技创新活动,使其成为我国宝贵的科普资源。